

# 补充社保基金、开展公益援助、关爱更多人群 体育彩票助力公益事业发展



中国体育彩票  
国家公益彩票

CHINA SPORTS LOTTERY

## 彩票公益金 广泛用于公益事业

2000年8月1日,经中共中央批准,国务院决定建立全国社会保障基金,作为国家社会保障储备基金,由中央财政预算拨款、国有资本划转、基金投资收益和国务院批准的其他方式筹集的资金构成,专门用于人口老龄化高峰时期的养老保险等社会保障支出的补充、调剂,由全国社会保障基金理事会负责管理运营。自2001年起,体彩公益金开始补充全国社保基金,当年体彩公益金合计约23.75亿进入全国社保基金。

2006年,财政部下发《关于调整彩票公益金分配政策的通知》,规定彩票公益金在中央

和地方之间按50:50的比例分配,专项用于社会福利、体育等社会公益事业。中央集中彩票公益金在全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部

和体育总局之间分别按60%、30%、5%和5%的比例分配。随着社会的发展,体育彩票早已不再是单纯的部门彩票,而是成为国家公益彩票,其筹集的公益金使用范围除了用于全民健身计划、奥运争光计划等体育事业,推动我国全民健身事业蓬勃发展外,更是广泛用于涉及国计民生、社会保障等在内的多项事业,发挥着“公益事业助推器”的巨大作用。

## 开展公益项目 让更多人受益

法律援助,正是中央专项彩票公益金众多使用项目之一。2009年开始,经国务院批准,安排彩票公益金5000万元用于中国法律援助基金会资助开展针对农民工、残疾人、老年人、妇女家庭权益保障和未成年人5个方面的法律援助,彩票公益金法援项目由此诞生。到2016年,参与彩票公益金法援项目实施的法律援助机构有414家。近5年,彩票公益金投入5亿元,推动办理法律援助案件近30万件,使45万多人直接受益,让经济困难群众不因经济和社会地位差别而平等地得到法律保护。

以体育彩票公益金为重要组成部分的彩票公益金为推动我国医疗卫生事业的发展持续贡献力量,中央专项彩票公益金对于农村医疗救助基金的资助就是其中的一项重要举措。每年都有相当数额的彩票公益金专项用于进行农村医疗救助。

这些资金主要用于资助贫困农民参加新型农村合作医疗和对医疗救助对象符合

规定的医疗费用给予资助。

中央专项彩票公益金在医疗卫生事业方面资助的主要项目除了农村医疗救助基金,还有城镇医疗救助基金和红十字人道主义医疗救助基金。这些基金在彩票公益金的支持下,为扶助社会弱势群体、推动医疗卫生事业发展做出了积极贡献。

彩票公益金对教育助学的资助更是由来已久。2017年中央财政继续安排中央专项彩票公益金,由中国教育发展基金会组织实施滋蕙、励耕和润雨3个计划。

滋蕙计划奖励对象为普通高中在校在籍品学兼优的家庭经济困难学生,奖励标准为每人2000元;励耕计划资助对象为小学、初中、普通高中和中等职业学校家庭经济特别困难教师,资助学校因遭受自然灾害、突发事故或重大疾病等原因造成家庭经济特别困难的教师,资助标准为每人1万元;润雨计划资助对象为幼儿园家庭经济特别困难的幼儿教师,资助标准为每人1万元。

近期,财政部向社会公告了2016年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况,公告显示,2016年中央财政安排使用公益金473亿元,其中有315亿元用于补充全国社会保障基金,有105亿元用于国务院批准的医疗、养老、文化、扶贫等14项社会公益事业项目。

作为国家公益彩票,发行伊始,中国体育彩票就心系国计民生。近年来,体育彩票公益金的使用方向更加聚焦于提供基本公共服务,集中满足人民对美好生活的需要。



## 专项资金覆盖人群不断扩大

彩票公益金的使用项目,随着时代的发展,也在与时俱进,使用范围更加广泛。除了大家耳熟能详的红十字事业、残疾人事业、农村医疗救助、城市医疗救助、教育助学、法律援助、扶贫、文化等,近年来更是覆盖到很多大众不甚了解的一些项目,比如“留守儿童快乐家园”。

“留守儿童快乐家园”就是全国妇联、中国儿童少年基金会于2014年面向留守儿童集中的村镇社区推出的公益项目。目前,项目通过筹集社会爱心资金

和中央专项彩票公益金支持,已在全国30个省(区、市)和新疆生产建设兵团组建了874个“儿童快乐家园”,并积极动员当地志愿者通过“儿童快乐家园”为留守儿童提供学习生活、亲情关爱、安全保护、心理健康等多种关爱服务活动,让农村留守儿童在蓝天下快乐健康成长。

与“儿童快乐家园”类似的项目还有“乡村少年宫”,这些“乡村少年宫”本着公益性、覆盖性、特色性、实用性的原则,开设了球类、棋牌、绘画、书法、科普、

舞蹈、乐器等10余个活动项目。

2016年,中央专项彩票公益金用于留守儿童快乐家园项目1500万元,该项目由全国妇联委托中国儿童少年基金会组织实施,主要用于为农村留守儿童校外活动场所配置设施并开展关爱服务;用于乡村学校少年宫建设67990万元,该项目由中央文明办组织实施,主要用于新立项乡村学校少年宫项目的修缮装备补助以及“十二五”时期已立项乡村学校少年宫项目的运转补助。

## 始终心系民生 重大灾难面前温暖同行

在重大灾难面前,公益金的身影始终温暖同行。汶川地震发生的2008年,20亿元公益金用于抗震救灾,其中10亿元用于汶川地震灾区受灾群众后续生活救助;10亿元列入中央财政地震灾后恢复重建基金,安排用于汶川地震倒塌农户住房恢复重建;2009年,抗震救灾使用44.52亿元,该部分资金列入中央财政地震灾后恢复重建基金,用于公共

服务、防灾减灾恢复重建项目。2010年,544200万元用于汶川地震灾后恢复重建。

2014年,中央专项彩票公益金用于甘肃岷县漳县地震灾后恢复重建100000万元,新疆于田地震灾后恢复重建30000万元。2015年,用于云南鲁甸地震灾后恢复重建100000万元。

上市20年来,体彩不断扩大销售规模,据不完全统计,目前

全国有13万余个销售终端直接为社会提供了30万个就业岗位,带动了体育、文化、科技、印刷、新闻以及未来网络等相关行业和相关产业链的发展。

不忘初心,服务民生。身处这个伟大的时代,中国体育彩票将牢固树立以人民为中心的思想,突出以人民利益为中心,为建设负责任的、可信赖的、健康持续发展的国家公益彩票而继续努力。河体

# 吉林彩民独揽1600万头奖 大乐透奖池42.69亿元

1600万元足金大奖又来啦!11月6日晚,第17130期体彩大乐透全国仅在吉林中出1注头奖,由于中奖者采取了追加投注,该注头奖单注总奖金达到1600万元。当期开奖后,体彩大乐透奖池上涨至42.69亿多元。

第17130期体彩大乐透的

中奖号码为:前区“05、18、28、33、34”;后区“03、04”。前区号码大小比为3:2,奇偶比为2:3,“05”“33”为上期重号,其中“33”连续3期开出,“18”为隔期跳号,同时开出“18、28”一组同尾号,开出一组大号连号“33、34”;后区开出一组小号连号“03、04”,其中“04”为

上期重号,“03”为隔期跳号。

当期一等奖中出1注,单注奖金1000万元,由于采取了追加方式,每注可多拿奖金600万元,令追加一等奖单注总奖金达到封顶1600万元。据核查,该注一等奖落户吉林四平市,中奖彩票是一张15元5注单式票,除了1注追加一等奖外,还

有1注中出六等奖。

同期二三等奖奖金成色不俗。二等奖中出56注,单注奖金17.79万多元,其中21注追加,每注可多拿奖金10.67万多元,令追加二等奖单注总奖金达到28.47万多元;三等奖中出565注,单注奖金6691元,其中241注追加,每注可多拿奖金

4014元,令追加三等奖单注总奖金达到10705元。

当期开奖后,体彩大乐透奖池尚余42.69亿多元,这笔奖金将悉数滚入周三开奖的第17131期,届时彩民2元投注最高可中1000万元,3元追加最高可中1600万元。

肆颜